

导读

□ 有么说么

“名师”辅导火爆,是功利教育观作祟

□ 孙维国

“某校名师办”“在职教师自办”“在职教师联合”……以往,辅导机构热衷打着上述旗号宣传,日前,济南市教育局发布公告,上述招生广告未经教育行政部门备案,多为虚假宣传。(4月28日《齐鲁晚报》报道)

辅导机构为何热衷虚假宣传?关键是号准了家长的脉——“选择最好的辅导机构”,投其所好,以此赢得家长信任,吸引学生参加培训。为何

家长要为孩子选择最好的辅导机构?背后推手就是让孩子不输在起跑线上的功利教育观。

人生是一场马拉松。家长焦虑的功利心态,往往不是让孩子不输在起跑线上,而是将孩子累倒在起跑线上。马拉松是一项长跑比赛项目,在比赛中,能够最终跑到终点,不是取决于速度,而是坚持和毅力。人生的起跑线仅是开始,并不代表全部,就算输在起跑线上,也不等于输掉整个人生。即便暂时在起跑线上领

跑,也不一定能赢得人生这场马拉松的胜利。

我们不应该将成功标准狭隘定义为成龙成凤,更不能定义为到达金字塔顶端。如果我们坚持这样的目标,在教育孩子问题上,就难免心生焦虑,偏向功利心态,甚至为了实现这一不切实际的目标不惜代价,不顾一切。身处这种教育环境中,大人累,孩子更累。孩子原本的童真和天性,会被家长的功利心过早扼杀。用这样的代价让孩子赢在起

跑线,表面看对孩子有益,实则害了孩子。

从辅导机构虚假宣传,到早教机构遍地开花;从不惜代价购买学区房,到让孩子在各种兴趣班之间赶场,无不与“不输在起跑线”的扭曲教育理念密切相关。此中凸显的功利教育心态,不仅造就了资本狂欢,催热了各种培训班、兴趣班,更成为扼杀孩子童真和天性的罪魁祸首。家长们是该清醒的时候了,别被“起跑线”牵着鼻子走了。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请长清区读者关注。



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请章丘市读者关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请济阳县读者关注。

说咱济南的事儿
拉咱百姓的理儿

电话:96706
邮箱:qlwbjzx@163.com
QQ群:107866225

□ 冯勇

周二下夜班回家,本来车开得挺带劲儿,可是突然被迎面驶来的汽车远光灯一照,立马变成了“瞎子”,什么也看不见了。我赶紧刹车减速,可车还是开到了沟里,好在没有酿成太大事故。

驾驶员滥用远光灯,已经成为人们长期所诟病的交通陋习,这也是夜晚许多交通事故频频发生的元凶。无论公众如何声讨远光灯的滥用行为,但还是有许多驾驶员肆意使

用远光灯。

众所周知,当对面驶来的车开启远光灯,肆无忌惮地照射前方之时,被强烈的灯光笼罩之处,别说是司机,就是路边的行人或者骑电动车的市民,都会暂时“失明”,只能靠经验和惯性小心地往前挪动,夜晚由此造成的交通事故更是不计其数。

慎用远光灯,是交通安全常识,更是交通文明礼仪。但是,令人遗憾的是,有很多司机欠缺这种文明行车的素养,没有为他人安全着想的文明

意识。明明知道在城市道路上驾驶,随意打开远光灯危害不小,可为了自己行车方便,还是不顾他人感受强开远光灯。殊不知,你在不合适的时间与地点打开远光灯的同时,不仅将危险带给他人,而且也会将自己置于险境。

有关部门对司机滥用远光灯的现象,必须引起足够的重视,不能再任由其发展下去了。否则,夜晚的马路永远不会安宁。笔者建议,在考取驾照之时,相关部门应强化对驾驶员交通法规意识和交通文

明素养的考核,尽快改变当下“电脑上做做题,马路上练练车”的学习模式,力争将驾驶员的责任意识、规则意识、生命意识的教育作为学习和考取驾照的先决条件。

希望交管部门加强夜间常态化执法,并针对重要路段开展“飞行检查”的措施,对随意打开远光灯的不文明行为及时予以制止和处罚。对屡教不改,或者造成重大交通事故的驾驶员,坚决依法依规严厉惩处,杜绝远光灯说开就开的不良交通现象。

□ 不吐不快

不达标插座频现市场,监管得跟上

□ 庄秋燕

近日,家里老人晚上做饭时插排突然短路起火,情形着实吓人。请电工到家查看后才知道,原来老人使用的插排不合格,超负荷运转很容易发生事故。笔者不禁想到,有统计显示,近十年发生的火灾事故中,因电源插板、开关等引发的火灾约占总数的30%,位居各类火灾之首,尤其是老式万能插座极易引起

短路、漏电,导致火灾等事故。其实,现实生活中多数居民还在使用老式万能插座,并不知道有这些隐患,安全意识明显不足。

老式万能插座国家已经明令禁止销售,但由于价钱低廉,使用方便,很多单位和市民家庭并没有及时淘汰更换。由于销售行情一直不错,老式万能插座依然被许多商家青睐,违规销售的情况大量存在。目前,有关部门对类似国

家强制禁售的老式万能插座,监督与管理抓得还不够严格。同时,因为宣传不到位,市民对这方面的防范意识还比较薄弱。

我们不能等出现了惨痛的安全事故教训之后再反思前因后果,应当防患于未“燃”。希望相关部门能加大投入,以负责任的态度加强对此类产品的监管。同时,充分利用各种形式,对商家进行法律法规宣传,使商家知法守法,

诚信经营。一旦发现违规商家,一律查没,并依法给予经济处罚;触犯刑法的,交由司法机关处理。与此同时,上级主管部门还应该建立健全责任倒追机制,发现有不作为的部门或人员一律问责到底。另外,针对市民安全意识淡薄的情况,相关部门也应该加大宣传力度,普及插座使用常识和国家标准知识,尽快提升市民的安全意识,将安全隐患降到最低。

长岛刺参1580元/斤 仅剩3天

春季
海参节

抢购时间: 2016年4月28日-5月1日 咨询电话: 158-0531-4032

抢购地址: 山东新闻大厦一楼大厅(泺源大街6号)

特大好消息: 庆五一 长岛刺参超低价1250元/斤(注:数量有限)

批发价买海参,就来山东新闻大厦一楼大厅

AA级长岛刺参

无糖、肉厚、涨发大、口感好

五一工厂价: 1580元/斤

2980元2斤

6980元5斤

A级长岛刺参

无糖、肉厚、涨发大、口感好

五一工厂价: 1380元/斤

2600元2斤

6250元5斤